

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres Sagasta 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11
(FRANQUEO CONCERTADO)
SUSCRIPCIONES

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX. Núm. 6.234. ALICANTE Jueves 29 de Enero de 1931

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 7'50
Precio del ejemplar, 10 céntimos

CUARTILLAS DEL MAESTRO

EL VIL FOUCHÉ

Por ROBERTO CASTROVIDO

Preferiría — bien podéis creérmelo — escribir de tres grandes españoles, de la trinidad gloriosa, honra de España, compuesta por dos madrileños y un asturiano, el metafísico José Ortega y Gasset, el médico Gregorio Marañón y el poeta (lo es también cuando escribe novelas) Ramón Pérez de Ayala, que del francés vergüenza de la nación que fué su cuna y ludibrio de una Humanidad capaz de producir tales ejemplares, José Fouché, duque de Otranto.

Un escritor joven, creo que alemán, ha tenido el estómago lo suficientemente sano para resistir sin vómitos, desgasnas y otros achaques el análisis hasta la disección, y el estudio sintético hasta la resurrección, del traidor eminente, del prodigioso desleal, del cobarde hasta los ametrallamientos de Lyon, del egoísta tipo, del rival de las serpientes, del viscoso monstruo de sangre fría y nervios domesticados, del émulo del escarabajo pelotero, del girondino, montañés, terrorista, thermidorista, espía a sueldo de Barrás, ministro de Policía con el directorio, el Consulado, el Imperio y Luis XVIII; el hermano del condenado con su voto, a muerte, por el convencional José Fouché.

Stefan Zweig, que este es el autor del estudio biográfico Fouché, traductor del alemán por los Sres. don Máximo José Kahn y don Miguel Pérez Ferrero y publicado por la casa editorial España, si tiene sano el estómago, a prueba de pus, sangre y deyecciones, tiene fuerte el cerebro. Es buen psicólogo y excelente escritor. No sin lucha nos ha rendido a su talento.

Al leer la portada y ver la copia del retrato de Fouché tiramos el volumen con el gesto de quien pone la mano encima de una cucaracha.

Después de un lavatorio con jabón bien oliente, dije para mis adentros: Tu quoque? También España, y en esta mi simpática editorial mis amigos Luis Araquistáin y el doctor Negrín se atreven a traducir libranos de infamistructuras. ¿Que es alemán el autor? Peor, si no es como Ludwig.

Un latoso urdiror de mamotreos enderezados a probar, sin conseguirlo, que el Fouché de la revolución, el directorio, el Consulado, el Imperio y la Restauración es un calumniado como don Pedro el Cruel, los Borgia, Luis XI, Torquemada, Felipe II, el doctor Francia, Rosas, López, Fernando VII y hasta el cura Santa Cruz. Conozco el procedimiento: la mentirosa negativa de sus crímenes, la invención de virtudes, el achaque de responsabilidades al tiempo en que vivió el indigno de haber nacido y la apelación al más eres tui, es decir, el paralelo con papas, reyes, dictadores y guerrilleros todavía peores, que los hay a montones en la bien poblada fauna histórica.

Mi afición a los libros, lo atractivo y seductor de éste y la curiosidad por contemplar detenidamente la copia del retrato de Fouché, que pintó Claude Marie Dubufe, me fueron ganando a la lectura. Leí por fin el libro de Stefan Zweig y vi que era bueno, bonísimo, un gran libro.

El retrato me atrae. ¿Qué hombre éste! Fue digno de morir ahogado en un baño lleno hasta los bordes de escupitajos y parece un alma de Dios, un pobre hombre, incapaz de romper un plato. Su cara es dulce, más de vieja que de viejo, su mirada triste, cansada, pero no hipocrita; su continente, noble por la calidad de la persona, no por lo suntuoso del atalaje: manto, fajá, chorreras, condecoraciones, infulsas. Este duque de Otranto no se parece al Fouché de Lyon, cruel por cobardía, no por instintos sanguinarios, no por el anhelo de amparar, sea como fuere y cueste lo que cueste, un ideal.

Zweig hace dudar en la introducción de que va a ser otro que tal, un simple reo de monstruos. Pronto se ve que, aun enamorado, como lo llega a estar el disecador del ejemplar, se estudia, no procura con pinturas, adornos embellecerlo, antes lo retrata con exacta y honrada fidelidad. Fouché es grande — no cabe decirlo — no por su resolución en ausencia de emperador para movilizar la guardia nacional y hacer frente a los ingleses, ni por sus deseos de llegar a una paz con Inglaterra, ni por su gobierno durante los cien días; es grande como dirigente, desleal, traidor, falsario y bardo.

Stefan Zweig, saca del segundo término y lo pone en el primer plano, al lado de Tallien y Barrás, el 9 Thermidor, como lo que fue — confirma este anónimo alemán — el chef de la conspiración.

Son las páginas del libro dedicadas al Fouché thermidoriano, de lo mejor, comparables a las dedicadas al Fouché ministro de los cien días y al presidente del Gobierno interino que facilitó, a cambio del ministerio de Policía, la restauración de los Borbones.

De la entrevista del hermano del guillotinado con uno de los que votaron por la muerte, entrevista verificada en Neuilly, y que no se sabe si fué más vergonzosa para Luis XVIII que para José Fouché, duque de Otranto, dice Stefan Zweig que fué una escena lúgubre y fantástica al mismo tiempo, digna de Shakespeare y de aretinos.

En Fouché no podía faltar, y no faltó, el lado bueno, que tienen todos los criminales. Era el cobarde que por cobardía perpetró los horrores de Lyon, el traidor a Robespierre y a Napoleón, el ingrato a Barrás, el desleal a Collet, su compañero en Lyon, a quien dejó guillotinar secamente en la Guayana, y al honrado Graco Babeuf, a quien abandonó al pelotón que había de fusilarle en castigo de lo que, manejado por el abate Fouché, escribiera, hablara e hiciera; era, no lo olvidemos, un amantísimo padre de familia, buen padre y bonísimo esposo de una mujer fea.

Pues este Fouché tan impasible se deja dominar por sus nervios y huye del emperador, y tan astuto, no comprende que el rey de Austria, el zar, el vencedor de Waterloo y el diplomático rival de Talleyrand le utilizaron sin estimarlo y vuelve a ellos cuando, gracias a la dignidad de la nuérfana de Luis XVI y María Antonieta, fué abandonado por el Borbón restaurado. Y ni siquiera el buen esposo de la mujer fea supo ser viudo, con lo que este Fouché es merecedor, no ya de los cargos y de los reproches, sino de las palabras de la Historia.

Engañó en vida a los frailes oracionistas, a los girondinos y a los montañeses, a Robespierre y a Napoleón, a Barrás, a Carnot, a Lafayette y a Luis XVIII; quiso engañar a la posteridad publicando, como graciosa anécdota, que el poeta Heine, a los dos años de morir sus Memorias y pretendió engañar a Dios reconciliándose con él años antes de morir y a la hora de su muerte. «El Debate» le hubiera dado un bumbo, pues si Fouché no hubiera muerto el año 1820, hubiera sido traído a Madrid por Briand en el tío vivo de la Sociedad de Naciones para divertir a Primo de Rivera y habría por Alba y algunos más brindado en el banquete que en París organizó el austero político monsieur Malvy.

Afortunadamente, el hombre, aunque sea de sangre fría, vive menos años que el elefante; si no, seguiría Fouché dando vivas al vencedor.

Sobrevivió, como sus compadres Talleyrand y Sleyes, al terror; los tres que supieron vivir fueron eclesiásticos.

Por fortuna y para honra de la especie humana, si hay en abundancia delatores, espías, egoístas, cobardes y traidores, no hay ninguno en tan eminente grado como Fouché.

Habría quien considere esa su grandeza en relación con la positiva de la revolución, de Robespierre y de Napoleón; para consuelo nuestro y honra de nuestra época, vemos que si no hay grandeza equiparable en la historia de otros países, tampoco hay gigantes del mal como este Fouché.

¿Existe en España un chigarabís, un transformista, un tipejo como aquel Ceballos de principios del siglo pasado, capaz de ser en pocos años de Godoy, de Fernando VII, de la Junta central, de José I y de las Cortes de Cádiz Mucha vileza existe en el campo político, lleno de traidores, capaces de matar al que abandonaron y de injuriar muerto; pero, por mucha mala hierba que haya en ese campo, no existe en él un ejemplar como González Bravo, el de «El Guirigay» y de la concesión a Fernando Muñoz del título de duque de Riansares con grandeza de España.

No, no todo lo pasado es mejor que lo presente; no todo lo que fué es romantismo; gente despreciable existe en la cumbre del mundo político; mas en ninguna colina, ni en Europa ni en América, vemos un gobernante comparable a Fouché.

Superior a ellos, diría si me leyera Stefan Zweig. Puede ser, no lo niego; pero no hay uno, por superioridad o inferioridad, igual al duque de Otranto, al ametrallador de Lyon, al regido de Luis XVI y ministro de Luis XVIII.

ROBERTO CASTROVIDO

Firmas de EL LUCHADOR

GINEBRA

Perspectivas de la Conferencia Europea

Por ARTURO PERUCHO

No puede predecirse lo que resultará de la Conferencia Europea actualmente reunida en Ginebra; pero a cual sea su eficacia, es indudable que constituye uno de los más importantes acontecimientos internacionales de los últimos años.

Para comprender lo que pueda resultar de las deliberaciones ginebrinas, es preciso remontarse a las causas originarias de la presente Conferencia, a los motivos que decidieron al ministro francés a lanzar la idea primera de la Federación Europea. El señor Briand no tiene nada de místico; quien lo haya visto actuar alguna vez en la S. de N. conoce el grado de su escepticismo. Es, sencillamente, humano y por serio, sintió el afán de contrarrestar en la posible el prestigio y la superioridad que habían dado al inolvidable Strossmann sus actuaciones relacionadas con el problema de las minorías. El proyecto de Federación Europea (esbozado durante un almuerzo que se celebró en Ginebra el 9 de septiembre de 1929) no fué, en sus orígenes, más que un medio para conseguir aquella finalidad.

Acceptada en principio la idea por los Estados que allí tenían representación, ha ido tomando cuerpo fatalmente y ha dado lugar a todo cuanto desde entonces se viene haciendo: redacción de un memorandum, consulta a los Estados Europeos (y a Norteamérica y otros países de aquel Continente, para quedar bien), redacción del «raport» definitivo, debates en la última Asamblea de la S. de N. y convocatoria de la Conferencia actual.

El hecho de que el señor Briand procediera en 1929 a impulsos de un interés personal y no por una auténtica pasión pacifista, explica que en su memorandum (y en el anteproyecto ultimado por la Asociación Jurídica Internacional a fines de agosto pasado) se hablase casi exclusivamente de problemas económicos y se dejase a un lado, como si no existieran, las cuestiones políticas y sociales.

Pero aun circunscribiendo el propósito al campo puramente económico, son tantas las dificultades que se oponen a su realización, que el observador más avisado no acierta a comprender cómo podrá llegarse a un acuerdo que tenga eficacia práctica.

¿Cómo se armonizan los supuestos propósitos de unión económica, con los altercados que produjo en La Haya, aun no hace dos años, la cuestión de las reparaciones? A raíz de la primera Conferencia internacional celebrada allí, en agosto de 1929, el señor Poincaré en «La Nación» de Buenos Aires, escribía que «la solución obtenida en La Haya después de tres largas semanas de penosas conversaciones, no autoriza a emitir juicios muy optimistas sobre el porvenir de la unión europea». Las vagas respuestas dadas por casi todos los Estados al memorandum Briand y los debates de Ginebra en septiembre de 1930 le han dado la razón de una manera absoluta.

Presentanse, además, otras dificultades, como la casi imposibilidad práctica de unir económicamente países de agricultura retardada (Rusia y España) con otros que la tienen floreciente (Francia y Alemania); un extenso país socializado (la Unión Soviética) con los demás pueblos, de régimen capitalista; una nación librecambista (Inglaterra) con las que practican una exagerada política de protección aduanera.

Por otra parte, Inglaterra mira con recelo todo intento — por platónico que sea — de unificar el Continente. Y el Continente no puede hacer casi nada si Inglaterra no le ayuda. Con todos estos antecedentes no es difícil prever lo que resultará de la Conferencia Europea. Es imposible que se llegue a un acuerdo definitivo. El mundo diplomático, cuenta con hábiles medios para evitarlo, y uno de ellos — el que sin duda se adoptará — es el de crear comisiones de estudio que nunca acaban de estudiar.

Lo único que puede despejar un poco la situación, es el pacto que — según dice el correspondiente parisiense de la «Gaceta General de Alemania» — existe entre los señores Briand y Henderson. Según ese acuerdo, Francia aceptará las libras esterlinas a la par del oro fino, a cambio del apoyo político de Inglaterra en los actuales debates de Ginebra.

Si la noticia es cierta, la ayuda decidida de Inglaterra puede cambiar el curso de la Conferencia Europea y hacer quedar mal a los pesimistas, entre quienes me cuento.

ARTURO PERUCHO

(Prohibida la reproducción).

El tipo de interés DEL Banco de España

Cualquiera pensará, bajo el influjo de la primera impresión, al leer el título de nuestro trabajo de hoy, que es glosa de otro publicado días pasados, que estamos ocupándonos de un asunto que solo interesa a unos pocos. Error crasísimo. Nada más ligado a todos. Singularmente al obrero. La languidez del comercio y de la industria afecta, mayormente, al obrero. Eso es evidente. Cuando se paraliza el comercio y se cierran las fábricas los trabajadores se quedan sin jornales, lo cual equivale a perder lo que vulgarmente y con exactitud se llama el «pan».

En nuestra nación, por desgracia, no hay economistas, o quizá sea más exacto decir que no hay patriotismo económico, puesto que la vida del país se desenvuelve en medio de enormes carestías y dificultades monetarias, habiendo recursos abundantes de producción propia y de reservas bancarias y contando con una existencia de oro que ocupa en el mundo el cuarto lugar en la estadística de garantías.

Con los elementos económicos de que dispone España, con la fuerza efectiva de los dos mil quinientos millones de pesetas oro que, en números redondos, atesora el Banco nacional y con la realidad de sus considerables y crecientes producciones anuales, el dinero debería costar a tipo muy inferior al que cuesta, haciendo así mucho más posible y hacedera la incrementación de toda clase de trabajos, y de modo muy especial el trabajo agrícola. Pero no sólo no se abarata, sino que, con motivo del descenso de cotización de la peseta, se ha elevado todavía más, y la elevación del descuento del Banco de España supone la elevación automática del interés en todos los Bancos particulares. ¿Por qué desciende, pues se crea necesidad de atraer capitales extranjeros, y ha producido el contrario efecto de retraer y asustar al propio dinero español, al dar la sensación de escasez y de inseguridad que se revela en un interés oficial extraordinariamente caro!

Tenemos a la vista un cuadro comparativo de la situación de los Bancos de emisión de todo el mundo, con sus correspondientes porcentajes de la garantía de oro de cada uno de ellos, para su respectiva circulación de billetes, y el tipo de descuento que rige en cada país. Con la consiguiente triste advertencia, y con la natural indignación protestamos de ello, que España tiene establecido el 6 por 100, mientras Francia, Bélgica, Suiza y los Estados Unidos el 2 y medio; Inglaterra y Holanda, el 3 y Dinamarca y Suecia, el 3 y medio. Sólo pagan como España o más que España, Finlandia, Polonia, Portugal, Grecia, Rumania y Rusia, cuyas situaciones a nadie se le ocurriría comparar con la nuestra.

Alemania y Japón, con tipo desde luego inferior, acaban de reducirlo, y «so que Japón pagaba sólo el 4 por 100. Pero los casos típicos, la verdadera enseñanza mundial en esta materia, la ofrecen Francia y Estados Unidos, que, atravesando un grave período económico, con alarmantes cierres de Bancos y agudización de crisis de venta en una y otra nación, han rebajado sus descuentos al dos y medio por ciento y han logrado, merced a ello, aumento de operaciones, en proporciones tales, que han asombrado a los mismos financieros que defendieron y aconsejaron la rebaja.

En España, como ya queda dicho, el error de tan exagerado interés se ha evidenciado de modo clarísimo, pues muchas operaciones se han cancelado, no se han hecho nuevas en la medida proporcional correspondiente y los cambios extranjeros no han descendido. Sin embargo, las Cámaras de Comercio, como las Agrícolas, han permanecido sensiblemente mudas ante el fracaso.

De los flamantes tutores de la economía de Alicante, que se desviven y desvelan por ella, que hacen a menudo el sacrificio de ofrecer sus nombres a la publicidad para que se sepa cuánto trabajo les cuesta la tutoría que ejercen, no ha salido hasta ahora ni una sola voz en inclinación y defensa de la rebaja del tipo de interés. ¿Es que esto sólo nos corresponde pedirlo, con esperanzas de obtenerlo, a los que no ostentamos representación oficial alguna, ni disfrutamos de influencias e influencias, ni formamos en el «coro» de los que tienen la exclusividad de la sensatez y del acierto para dirigir?

Lea EL LUCHADOR

Un general

Por MARCELINO DOMINGO

La Academia Francesa ha recibido bajo su cúpula al mariscal Petain. Petain ocupa la vacante de otro mariscal: Poch. Al discurso de Petain, que es una sugestiva y aleccionadora página de la historia militar de la guerra europea, no contestó otro hombre de armas. El discurso de respuesta fué confiado al espíritu más fino, a la inteligencia más profunda, al literato más representativo de las presentes generaciones: Paul Valery. ¿No es ya reveladora de las altas virtudes y de las ricas posibilidades de una democracia esta compenetración entre un príncipe de la milicia y un príncipe del pensamiento? En la Alemania de Guillermo II y en la Rusia del zar nada señalaba más las incompatibilidades y rupturas que provocaba la autocracia que la distancia insalvable que había entre un general y un pensador. La distancia era muchas veces hasta geométrica y geográfica; el pensador estaba en la cárcel o en la Siberia y el general estaba en San Petersburgo o en el palacio de Postdam. Bajo la misma cúpula, como ahora Petain y Paul Valery en París, capital de la República francesa, raramente coincidían.

Paul Valery inicia su discurso con estas palabras: «Habíais sido ya elegido en nuestros espíritus antes de que pudiérais soñar en presentaros a pedir nuestros sufragios.» Con estas palabras se define la legitimidad de la elección. Eligen libremente los espíritus cuando no existen las elecciones; cuando está ausente de toda preocupación electoral quien en su día habrá de ser elegido. Eligen libremente los espíritus, y cuando llega la actividad electoral, el elegido es aquel que los espíritus ya eligieron. Esta es la elección; primero, la determinación voluntaria de los espíritus; después, el sufragio cumpliendo la voluntad de los espíritus. La elección en que los espíritus no intervienen o en que la coacción del Poder impone el sufragio contra quien los espíritus ya eligieron, no es una elección. Cuando el espíritu elige previamente y la elección del espíritu puede realizarse con toda libertad, la elección se eleva a selección. Y sólo quien al elegir selecciona elige debidamente.

¿Qué características de Petain, el general de Verdún, son las que primero enumera Paul Valery? ¿El coraje, la audacia, la bravura, la acometividad, las arengas bélicas? El coraje era la característica de Narvitz; la audacia lo era la de Diego de León; la bravura lo era la de Córdoba; la acometividad lo era la de Espartaco; las arengas bélicas eran, entre otras sobresalientes, una de las características de Prim. Paul Valery, al referirse a Petain, dice: «Vos, encerrado en esta gran calma, casi legendaria, que atestigua la confianza en la duración. Ni sacudido por los nervios, ni lanzado por las corazonadas, ni dominado por los impulsos de la masculinidad. Calma; la calma, que es serenidad; que es seguridad en sí mismo. La calma, que es el dominio frío y certero del pensamiento; que es la cabeza por encima de todo. Quien manda no es él; es todo lo que manda entregado a él. Quien manda, no es una voluntad desatada, sino una voluntad atada al cumplimiento de una obra y al instrumento que para cumplir esta obra se le ha confiado. De otro general francés se ha recordado recientemente su calma inalterable, inmovilizable. Joffre. A esta calma de Joffre se debió la victoria del Marne. Es decir, se debió al triunfo de Francia y sus aliados en la guerra europea. La calma permite tener conciencia clara de cuándo debe avanzarse y hasta dónde y por dónde; de cuándo debe retrocederse y repliegarse. A Von Klue, el general alemán, le faltó la calma. Tuvo la acometividad, la audacia, la bravura; pronunció la arenga bélica. El, tan aparentemente equilibrado, caeció de la excelsa cualidad, que a algunos parecía defecto, de Joffre; y la bravura, la audacia y la acometividad le arrastraron a la perdición. «Preservado por esta razón vigilante que os distingue — continúa Paul Valery enumerando las características de Petain — por esta prudencia y esta previsión que han hecho de vos la sabiduría del ejército.» No es Petain sólo una razón limpia y luminosa. Es más: es lo que debe ser una razón que manda: razón vigilante. Es decir, razón despierta, razón atenta, razón que pueda estar en todo a la vez, razón a la que no escape nada de cuantos se confían a ella. También es Petain la sabiduría del ejército. ¿La sabiduría? De Diego de León se afirmaba que

era la mejor lanza del ejército; que Ludendorff se sostenía que era la mejor espada; de otros generales se han dicho otras cosas. El más alto título para un caudillo es éste: ser la sabiduría de lo que acudilla. Un ejército es una masa que obedece, y que obedece hasta el punto de ir a la muerte y a la catástrofe siguiendo con los ojos ciegos a quien manda. Quien manda de ha de ser lo que es Petain: la luz de los ojos ciegos, la directriz clara de la masa. Ha de ser en síntesis esto: la sabiduría. «Vos — sigue Paul Valery —, que guardáis como una frontera de vuestros pensamientos, un silencio que se siente fortificado de hechos.» ¿Puede escribirse nada más revelador y enaltecedor? Petain, como Joffre también, es manteniendo la magnífica tradición del ejército francés, un gran silencio. Se le ha discutido y discute todavía en el «Parlamento» y en la Prensa. Se le censura, se le combate, se le ataca. La respuesta de Petain no es el amparo en leyes de excepción que impongan silencio a sus impugnadores; el silencio es él, que da con el silencio su respuesta. No se bate con sus detractores, no busca una y otra tribuna para responder. No se desespera. Su espíritu es tolerante, comprensivo, abierto. Y la discusión y aun la crítica más negativa las ve como la licita batalla de las ideas y las pasiones, necesaria para llegar al esclarecimiento de la verdad. No se considera intangible ni sagrado, no quiere ser invulnerable. «Se siente fortificado de hechos, sentencia Paul Valery. Evidente. Y los hechos le bastan. Ellos excusan todas sus palabras. Puede ampararse en el silencio porque por él habla Verdún, como puede ser un gran silencioso el ejército francés, que ha triunfado de la guerra europea. «Vuestros actos son palabras — concreta Paul Valery, — vuestros actos son palabras como vuestros palabras son actos.» Necesita hablar a cada minuto Pilsudski, como necesitaba de un torrente de palabras Fangaos, como le eran indispensables los discursos a Martínez Campos cuando volvió de Cuba, dejando aquella isla convertida en una hoguera; como necesitaba de unas y otras fortificaciones el general Polavieja, cuando dejaba tendido en Filipinas el cadáver de Rizal.

«Actitud fría y limpia, reserva en los propósitos, economía de órdenes y de propósitos seductores; órdenes concebidos y redactados por un jefe que las dictaba, no como si hubieran de ejecutarse los demás, sino como si debiera y pudiera ejecutarlos él mismo...» Así sigue el discurso de Paul Valery. Cuando los príncipes de las letras pueden emitir pública y solemnemente este juicio de los príncipes de las armas, es que las armas y las letras guardan su jerarquía; y por ser siempre cada una de estas jerarquías lo que debe ser, en las armas no constituye una debilidad inclinarse ante las letras, y en las letras no representa una abyección o una sumisión rendir a las armas la justicia que merecen.

MARCELINO DOMINGO

Lea V. El Luchador

Crónica ilicitana

EN LIBERTAD

En la tarde de ayer fueron puestos en libertad provisional, bajo fianza, siete de los estimados correligionarios y amigos, de Crevillente, que estaban detenidos en esta Cárcel desde hace más de un mes.

Los libertados son José Sánchez Candela, Clemente Verdú, Manuel Más Asencio, Vicente Semper, Manuel Huntado y Cayetano y José Lleó.

Con todos ellos tuvimos ocasión de departir unos minutos.

SOCIETARIAS

En «Orfeón Ilicitano» fué reelegida la Junta Directiva, en la Asamblea celebrada el domingo último.

Está compuesta por: Hipólito Matiana Antón, presidente; Antonio Castañón Mateu, vicepresidente; Francisco Espinosa Gómez, tesorero; José M. Martínez Lafuente, secretario; Angel Araez Moreno, bibliotecario; Antonio Rodríguez Giménez, José Ferrández Agulló, Rafael González Agulló y Manuel Soler Navarro, vocales.

LESIONADOS

En el Dispensario de la Cruz Roja de esta ciudad fué asistido ayer por el practicante de turno señor Rodenas (Tomás) el vecino de esta, Baltasar Pastor Quirant, de 17 años de edad, habitante en la calle del Horno, número 1, que presentaba una herida en el dedo medio de la mano izquierda producida en accidente de trabajo.

También fué curado en el mismo Dispensario, por el practicante Juan Vicente Caracena, el niño de 10 años Rafael Ruiz Navarro, domiciliado en Nuestra Sra. de la Asunción, 6, de una herida leve en el pulgar de la mano derecha.

CORRESPONSAL

29-1-31.

Propague V. EL LUCHADOR

UN CASO INTOLERABLE

La sinceridad de propósitos del Gobierno

Como botón de muestra de cómo se procede por los sucesores de la primera dictadura, insertamos a continuación el telefonema de protesta que hemos recibido de nuestro fraternal colega cordobés «Política», diario de novísima ideología portavoz de los elementos de izquierda de aquella provincia, que realizaba una intensa campaña contra los viejos políticos cordobeses y contra los dictadorcillos como Cruz Conde.

«Díce así el telefonema: «POLÍTICA de Córdoba lleva 42 días suspenso. A pesar del levantamiento del fuero militar, autoridad civil mantiene trato inatido. Se teme su actuación por combatir ardientemente defensa nacional y local. En presencia este atropello sin precedentes anales periodismo pedimos apoyo camaradas prensa cuyo interés estriba no sea el de POLÍTICA precedente fácilmente imitable otras provincias. Director nuestro periódico sigue preso régimen severísimo, locales clausurados, muestra quitada vista público como algo dañino, todo por elevar de rango el cumplimiento de deberes ciudadanía».

El apoyo de «EL LUCHADOR» no ha de faltar a los colegas cordobeses, perseguidos por un gobernador que, para mayor escarnio, ha ejercido el periodismo.

Consignamos nuestra encendida protesta ante un caso como el que se nos denuncia, propio de países bárbaros sin ninguna noción del Derecho.

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
SAGASTA 57

Lea EL LUCHADOR

Ojeada a la prensa local

«EL DIA» desmienten que presente su candidatura por la Circunscripción de Alicante, don Manuel Raventos. Asegura igualmente que de los nombres que han circulado como posibles encasillados por Villena, únicamente el del señor Hernández tiene fundamento. De este señor dice que será indiscutiblemente el diputado por aquel distrito.

«EL CORREO» en lugar preferente publica un artículo de don Ginés Albero, titulado «Normalidad, elecciones...»

«DIARIO DE ALICANTE» titula su información municipal así: «Vuelve la vieja política de los partidos viejos» y comenta acerbamente lo ocurrido en el Ayuntamiento con la elección de tenientes de alcalde.

«EL TIEMPO» como editorial inserta una nota dando cuenta de cómo se pensó por los conservadores alicantinos, en presentar para diputado por esta Circunscripción a don Manuel Raventos, de quien hace el colega fervidos elogios.

«LA VOZ DE LEVANTE» anuncia para el domingo 1.º de febrero, una conferencia en el Circolo Católico, a cargo del señor Senante.

Lea V. El Luchador

.. Mariscos ..

Bodegas Colón

.. Sidras ..

Se reciben diariamente frescos en

.. Naturales y espumosas ..

.. Cerveza "LA ROSA BLANCA," ..

- Avenida Zorrilla, 12 -

.. Jerez-Quina "FONTAN" ..

RÁPIDA

Inglaterra ha puesto en libertad a Gandhi al que se encarceló con...

Coincide esto con el propósito de los filipinos que quieren glorificar más el recuerdo del doctor Rizal...

Han pasado los años, y actualmente ya hay poblaciones españolas que rotularon calles con el nombre de Rizal...

Conocido este rasgo de la Gran Bretaña de cuya nación se dice que es un pueblo coronado, podemos decir que también nuestro pueblo puede asistir a los homenajes a Rizal...

X

Carlos Sanjuán DENTISTA Diaz Moreu 82 1.ª Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7 ALICANTE

Arte y Artistas TEATRO PRINCIPAL El sábado debuta en este Teatro representando la obra de Don Jacinto Benavente "El hombre rico" la gran compañía de comedias de la primera actriz argentina Cami...



Fabricación Nacional de Básculas, Balanzas, Arcas, Muebles Metálicos, Puertas Metálicas para calle "Acorazada" y "Acorazada-Malla", Maquinaria en general y Fundición de Hierro TALLERES SANZ

José Guijarro Lledó

REPRESENTANTE ALICANTE

Calderón de la Barea, 20

la Quiroga, que tan inmejorable impresión causó en el público alicantino en su primera actuación en esta capital.

Continúa abierto el abono a seis funciones tarde que cada día es más numeroso, a los siguientes precios: Palcos principales y Platéas, 20 pesetas; Butacas de Platío, 4 pesetas; Butacas de Platía, 3 pesetas.

La semana grande alicantina

Don José María Puy y Ramírez de Cartagena, nos ha invitado a una Asamblea magna que se celebrará el próximo día primero de Febrero, a las once de la mañana, en el Cine Moderno Monumental, con objeto de designar las Comisiones Ejecutivas para dichos festejos.

Que según el iniciador se sujetará al siguiente programa:

Días 22, 23 y 24. -- Fogueres de San Juan en las consolidadas debidamente. Días 25 y 26. -- Concursos provinciales de bandas.

Días 26, 27 y 28. -- Fiesta de Moros y Cristianos (a base de concurso de "Fletores" de toda la provincia).

Días 28 y 29. -- Grandes Regatas provinciales y Corrida de San Pedro. Con alguna velada final.

Entre estos días de la semana se intercalará el CONGRESO NACIONAL DE INDUSTRIAS PESQUERAS. Considerando ser este litoral uno de los principales centros pesqueros de nuestra nación. Dada la preponderancia y desarrollo adquirido en la misma por las industrias almadraberas; por la creación de puertos pesqueros y dada la importancia adquirida por los Póvilos Pescadores.

Nos parece bien la idea de confeccionar un programa que, combinado con "las fogueres" retenga a los forasteros en nuestra ciudad durante la semana de San Juan a San Pedro, pero no nos parece que sea de fácil adaptación en nuestra capital la fiesta de moros y cristianos, carente de tradición que la dé la brillantez que en distintos pueblos de nuestra provincia tiene tan pintoresco festejo.

Eso, aquí, tendría bastante de mascarada por bien que pudiera hacerse.

Chismografía taurina

Se dice...

Que para la temporada que se avecina los toreros que mayor número de corridas llevan contratadas hasta el presente, son Bienvenida, Marcial y Barrera.

Que el valenciano ha podido firmar ya con la empresa de su pueblo las corridas de San José, pero no ha querido, atendiendo así al plan trazado por su tío y apoderado, don Arturo.

Que de haber firmado con la empresa de Valencia, antes tendría que actuar Vicente en Barcelona, donde también ha sido solicitado.

Que es su tío el que se opone a que Barrera comience a actuar este año, tan pronto.

Que no es oposición cerrada y que por ello, podría todavía variarse de opinión.

Que el mismo don Arturo Barrera, actual apoderado de Manolo Marín, ha conseguido para el "Tigre de Ruzafa", la firma de seis corridas con la empresa de Valencia, cobrándolas a razón de nueve mil pesetas.

Que esto, que fué siempre un sueño para el pundonoso Manolo, ha podido trocarse en realidad, merced a la intervención de ese su apoderado actual, uno de los "jefes" del mundillo taurino.

Que en las peñas flamencas de Madrid suena el nombre del ex torero Torquillo, para representante técnico de las huertas que dirige don Olegario Riera, empresario de la plaza grande, próximo a inaugurarse.

Y que ya se discute también acerca de los supuestos mano a mano, Marcia-Barrera, Cagancho Gitanillo, Bienvenida-Amorós Chico, etc, etc.

Que Eduardo Pages ha utilizado el cartel para la corrida que el día 5 de abril se ha de celebrar en Zaragoza.

Que se lidiarán dicho día seis toros de don Bernardo Escudero (antes Albaserrada) para Marcial y Bienvenida, mano a mano.

Y que por el tal mano a mano, percibirán ambos toreros una cantidad crecidísima de pesetas.

Que la empresa alicantina todavía no ha dicho "pío" en cuanto a la campaña que se propone realizar en la temporada próxima.

Que por nuestra parte, con todo modestia, pero con mayor lealtad, advertimos al amigo Rocamora, con el tiempo debido, la manera de conseguir toros y toreros de primerísima categoría.

Y que de haber atendido el consejo, ahora ya tendría adquiridos toros de Miura, del conde de la Corte y de Pablo Romero.

Que el despaho de localidades para el gran festival del próximo domingo, está dando un resultado brillantísimo.

Que de Villena llegará para ocupar el palco presidencial, la señorita Romero, de encanto singular.

Que Isabelita Torregrosa Tebar y Julieta Sánchez Solá, de Torreveja, realizarán con su belleza el mencionado palco.

Y que los nombres de las otras tres presidentas, al ser conocidos causará gratísima impresión, yo que son otras tantas beldades.

Que además de la banda de la Cruz Roja, amenizará el espectáculo la banda "Ateneo Musical" de Villajoyosa.

Que después del gran festival, las presidentas y lidiadores serán obsequiados por la directiva del Club Márquez, a un espléndido banquete, en el Hotel Sempere.

Y que en el correo de esta mañana ha llegado el apoderado de Márquez, don Antonio Jea, para auxiliar en su cometido a los organizadores del festival que tanto está comentándose.

EL DE TANDA

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DÍA DE HOY ENTRADOS

Cabo Quintres, español, de Valencia, con carga general.

Araya Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

Tos Catarro Garganta Pastillas Crespo

DESPACHADOS María Celina, español, para Casablanca, en lastre.

Araya Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona, y Barcelona, con carga general.

Cabo Quintres, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Acertado nombramiento

Don Antonio Muñoz Ramón, Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta Provincia

Hace unos días dimos la noticia del ascenso y traslado del Ingeniero cuyo nombre figura a la cabeza de estas líneas; hoy nos congratulamos en volvernos a ocupar de él por el motivo de quedar sin efecto el destino que entonces recibió por haber sido nombrado Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta Provincia.

Tan pronto se tuvo noticia de esta variación, ayer a última hora de la tarde, el señor Muñoz que con tantas simpa ius cuenta en Alicante fué sinceramente felicitado por cuantos la conocieron y por los empleados a sus órdenes, recibiendo con ello la manifestación de afecto que en todos sabe inspirar por la afabilidad de su trato.

El señor Muñoz al frente de esta provincia es una garantía sólida y prestigiosa que sabrá hacer honor a su historial, proporcionando dentro de los recursos de que disponga el mayor cuidado a todo cuanto sea de su competencia.

Nuevamente nos complacemos en felicitarle por el cargo para que ha sido designado tan distinguido amigo y meritisimo funcionario.

loj, suponiendo que ambas cosas habían sido sustraídas por su tucayo.

Bolso arrebatado en la vía pública

Blanca López Adueso ha manifestado en el Juzgado correspondiente, que le habían sustraído en la vía pública un bolso que contenía unas 90 pesetas y otros objetos de valor.

"La Francesa" conatumaz

Isabel Ballester Mora, apodada "La Francesa" es sobradamente conocida por sus continuos y ruidosos escándalos y por sus frecuentes riñas.

Es una incorregible. Las multas, que creemos han de ser frecuentes, no modifican su indole bullanguera y agresiva. Al contrario, con los años aumentan esos defectos.

Ahora ha sido denunciada por malos tratos a José Sempere Pérez, por cuyo motivo fué también denunciada anteayer. Es, pues, recidivante. Pero con seguridad, se la dejará en condiciones para que pueda reincidir cuando quiera. Por lo visto, a pesar de dedicarse al más vil de los negocios, es objeto de inexplicables consideraciones.

Apedreadora

Una tal Concha, que habita en la calle de Padilla, ha sido denunciada por haber apedreado a Bernardo Galatayud.

El borriquito abandonado

Al señor Alcalde fué enviado un borriquito que, abandonado por su dueño o extraviado, hallaron los guardias en el Plá del Bon Repós.

Cartera de Sociedad

Ha sido ascendido a Jefe de Negociado nuestro querido amigo y distinguido compañero don Antonio Montoro, Administrador de Correos de Monóvor.

Felicitámosle cordialmente, por causas de las incesantes peticiones que se hace a los señores Manuel Gallargües en demanda de los artículos expuestos en sus escaparates de "Almacenes Gallargües" y "La Isla de Cuba", y para evitar desagradables negativas, nos ruegan que respetuosamente hagamos saber a su distinguida clientela, que estos artículos no pueden ser vendidos hasta el día 3 de Febrero.

MUEBLES. -- Ivars de Benisa. Para informes II. Piqueres. Doctor Pascual Pérez número 7 segundo.

El próximo sábado, día 31 del corriente se celebrará un funeral a las diez de la mañana en la Iglesia de nuestra Señora de Gracia (San Francisco) por el eterno descanso del alma de doña Ramón Maldonado Ayuso, Inspector de Prisiones y Director de la Provincial de Alicante.

Regresó de Madrid nuestro particular y distinguido amigo don Eduardo del Moral, inspector de Utilidades de esta Delegación de Hacienda.

Regresó de Madrid nuestro querido amigo el comerciante don Haroldo Parres.

Han marchado a Madrid la distinguida esposa de don Haroldo Parres y su hermana doña Ana Manresa, esposa del catedrático de la Universidad de Murcia, don Recaredo Fernández de Valasco.

Se halla restablecido de la afección grippal padecida, nuestro querido amigo el comerciante don José Torras Uriarte.

Llegó de Madrid, el exdiputado a Cortes don Alfonso de Rojas.

Información de Barcelona

La estancia de Matos Barcelona, (teléfono). -- Preguntado el señor Matos por un reportero acerca de si aprovechará su estancia en esta para hablar con el señor Cambó, dijo el ministro que no entraba en sus cálculos el hacerlo, puesto que de ello no tenía necesidad, ya que conferenció con el señor Cambó cuando el viaje del político catalán a Madrid, y además está en constante comunicación con él.

Hablando de la posición del actual gobierno, dijo el señor Matos que está bien definida y no necesitaba ninguna aclaración.

El gobierno -- agregó -- favoreció a la convocatoria de unas Cortes, salvando todos los obstáculos que se le presenten, y cuidando de que las elecciones próximas constituyan un ejemplo de sinceridad.

El gobierno -- agregó -- no favorecerá a ningún partido político, manteniendo una actitud de absoluta imparcialidad.

Estamos dispuestos a la consecución de estos fines, porque tenemos la convicción, como la tienen todos los españoles, de que la nación no puede vivir sin Parlamento.

El país tiene planteados unos problemas que no es posible resolver sin la acción parlamentaria.

Entre otros problemas figuran el de los cambios, el de obras públicas tan relacionado con el crédito, y el de la organización corporativa, que solo se pueden atacar dentro de la actuación parlamentaria.

El ministro de la Gobernación estuvo por la tarde en el domicilio del señor Ventosa celebrando con este una entrevista por espacio de dos horas.

Volvió al hotel y recibió a las autoridades conversando luego con los periodistas que le esperaban.

El señor Matos, continuando su conversación con los periodistas, insistió en que se irá a las elecciones.

El gobierno no siente apatencia de poder, ni siente preferencia por ningún partido; lo único que desea es hacer unas elecciones sinceras, (trabajando en esta forma por el bien de España.)

Y con estas palabras dió por terminada el señor Matos su conversación con los periodistas, saliendo poco después en compañía de su señora y algunos amigos para la estación de Francia, donde tomó el segundo expreso de regreso a Madrid.

Reunión de políticos

"El Noticiero" en edición de anoche publica el siguiente suelto:

"Se nos dice que el lunes se reunieron a comer en el restaurant de la Font del Lleó varias importantes personalidades, una docena justa de comensales, entre los que figuraban un conocido ex diputado conservador catalán, los ex-ministros señores Cambó y Portela Valladares y el director general de la Guardia civil, general Sanjurjo.

La noticia de dicha reunión, cuya finalidad se desconoce, ha sido objeto de muchos comentarios en los círculos políticos."

Lea V. El Luchador

LLEGA!

Un nuevo camión CREVROLET! Mayor capacidad Mayor distancia entre ejes Un sinnúmero de ventajas mecánicas hacen de este camión el de mayor valor intrínseco. La mejor inversión que puede usted hacer.

ARQUES Y BONMATI Lda.

ISABEL II, NUM. 5

Alicante

EMBUTIDOS BALIBREA

.. Murcia ..

"siempre lo mejor"

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

DE VILLENA

En el Ayuntamiento

En la sesión extraordinaria celebrada por el Pleno del Concejo para la designación de los tenientes de alcalde, en cumplimiento de las últimas disposiciones gubernativas, ha resultado elegido para ocupar la tercera tenencia, por considerable número de votos, el concejal socialista don Maximiliano Silvestre, y para el desempeño de las restantes han sido designados concejales que no pertenecen al grupillo político oromanista-agrariano, como los interesados se denominan.

Con dicho resultado ha quedado patente el fracaso de las maniobras caciquiles empleadas por los aludidos reaccionarios.

Asociación de Cultura Musical

Esta tarde, a las siete, dará en el Teatro Principal el anunciado concierto el cuarteto Belga con piano. Integran esta prestigiosa agrupación los siguientes notables artistas: Marcel Maas (pianista), Georges Lykondil (violonista), Charles Foldart (viola), Joseph Wetzel (violoncello).

SENSIBLE VERDAD

Organismo poco popular

Antipopular íbamos a decir, pero no queremos extremar la nota. Nos referimos a la Diputación Provincial. Ya se sabe que a los cabildos municipales acude el pueblo, y cuando han de tratarse asuntos de interés se llenan los dos salones destinados al público, y en ocasiones, hasta el vestibulo.

En cambio, ¿quien acude a presenciar las sesiones de la Diputación aunque en ellas figuren cuestiones que afectan a toda la provincia y aún se refieren especialmente a nuestra ciudad?

Publicadas las resenas de estas sesiones, apenas hay quien se tome la molestia de leerlas, y menos de comentarlas; lo mismo que si lo que allí se hace afectase al país de las Batuecas.

Este divorcio con la opinión es consecuencia de que casi siempre los que van a ese organismo procuran estar aborrecido, y como la opinión ha de querer a los que demuestran no quererla?

Parcerá algo duro lo que decimos; pero duro y todo los hechos de muestran que es una lamentable pero indiscutible verdad.

¿Se deberá esto a que haya muchos que consideren aquello como un refugio de cucuquillos?

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000
Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Ciezo, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista	2.50
Cuentas corrientes a 8 días	3.00
preaviso	3.00
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiran	4.00
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4.50
Idem, íd., íd., dos años	5.00

EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

DE ALCOY

TERREMOTO
Alcoy. — Anoche a las nueve hubo un movimiento sísmico de bastante intensidad, y que duró más de medio minuto.

UN ESTRENO
En el teatro Calderón actuaron anoche los actores noveles que dirige Enrique Vals, poniendo en escena «Volver a vivir» y un sainete de costumbres locales.

DOCTOR

Dr. Juan Santaolalla
Enfermedades del corazón y pulmones. Del Hospital provincial y de la Beneficencia Municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una.
SAN FERNANDO 46

Lea usted «El Luchador»

De los pasados sucesos

EMPLAZAMIENTO JUDICIAL

La «Gaceta» ha publicado una requisitoria del coronel juez especial señor Romerales, por la que se cita, llama y emplaza a los siguientes señores:

«Excmo. señor general don Gonzalo Queipo del Llano y Serra; teniente coronel de infantería, disponible en la tercera región, don José Puig García; comandante de infantería don Ramón Franco Baamonde; comandante de aviación don Ignacio Hidalgo de Cisneros; comandante de aviación don Carlos Roa Miranda; capitán de aviación don Arturo González Gil; capitán de aviación don José de La Roqueta y Rocha; teniente de aviación don Joaquín Collar Sierra; ex comandante de infantería don Alfonso de los Reyes González; capitán de artillería don Antonio Resax Fernández Vargas; ex capitán de Ingenieros don Juan Martínez Aragón y Carrón; capitán de infantería supernumerario de la tercera región don José Fernández Navarro; capitán de Invalidos don Julio de los Reyes González; paisano ex mecánico de aviación Pablo Rada, los cuales se hallan procesados en la causa por rebelión ocurrida el 15 del pasado diciembre en el aeródromo de Cuatro Vientos, y los que comparecerán en el término de ocho días, a partir de la publicación de esta requisitoria, ante el señor juez militar coronel de infantería don Manuel Romerales Quintero, Aeródromo Cuatro Vientos, bajo apercibimiento de ser condenados rebeldes, y caso de ser habidos conducidos a Prisiones Militares de esta corte y puestos a disposición de este Juzgado.»

De la catástrofe marítima de Calpe

HA APARECIDO UN CADAVER

En aguas de Calpe ha aparecido ayer el cadáver de José Grimalt Pastor, de 19 años de edad, tripulante del buque «Santa Isabel», víctima de la explosión del «Lezo».

El cadáver no presenta lesión alguna creyéndose, pues, que pereció ahogado.

LA BELLEPUENSE
Vicente Cantó
Comidas y cenas económicas
Servicio esmerado y económico
Calle Vicente Inglada
(Antes Concepción) 5, primero
ALICANTE

Lea EL LUCHADOR

Información del Extranjero

Estado de la princesa Beatriz

EL PARTE FACULTATIVO
Londres, (radio). — El último parte facultativo facilitado por los doctores que asisten a la princesa Beatriz, madre de la reina Victoria, dice que las fuerzas de la enferma se han mantenido en el día de ayer.

En la Cámara inglesa

UN TRIUNFO DE LOS LABORISTAS
Londres, (radio). — En la Cámara de los Comunes ha terminado el debate sobre el proyecto de ley relativo a los conflictos sociales. El gobierno ha obtenido una mayoría de 27 votos.

Un conflicto en puerta

PIDIENDO REDUCIR LOS JORNALES
Bochum, (radio). — Los representantes de las fundiciones de la Cuena del Ruhr han pedido a los obreros de las minas de Rohrt-Meyderich que consentan en que sus jornales sean reducidos en un 20 por 100, pues en caso contrario se verán obligados a cerrar todas las minas y fábricas de la región.

Explicando un incidente

HA HABIDO FALTA DE COMPENETRACION ENTRE OFICIALES Y MARINEROS
Londres, (radio). — En la sesión de la Cámara de los Comunes, el señor Alexander, primer Lord del Almirantazgo, ha declarado que la información abierta sobre los sucesos desarrollados a bordo del navio nodriza de submarinos «Lucias» ha puesto de manifiesto la existencia de una falta de inteligencia y compenetración entre los oficiales y marineros, debida en parte a la falta de tacto y consideración hacia sus inferiores de algunos oficiales.

Las armas de fuego

UN HOMBRE HERIDO GRAVE
Valencia, (teléfono). — Esta madrugada ha ingresado en el Hospital provincial, procedente de Almirante, un labrador llamado Bautista Jesús Fontiguda, de 27 años, quien limpiando una escopeta tuvo la desgracia de que se le disparara, produciéndose lesiones graves en el muslo derecho y en la región escrotal.

La actitud de indisciplina sin precedente en que se había colocado parte de la tripulación del navio debe considerarse como grave; pero deben estimarse circunstancias atenuantes.

La situación en la India

LA LIBERTAD DE GHANDI
Bombay, (radio). — Los príncipes y demás delegados indios en la reciente conferencia de la Tabla Redonda, reunida en Londres, han telegrafiado al virrey de la India expresando su satisfacción por la libertad de Ghandi y de los demás miembros del Congreso que estaban encarcelados.

El salvador de Nobile

HA MUERTO EN UN ACCIDENTE
Stockolmo, (radio). — Un avión, tripulado por el comandante Lumborg, se desplomó desde una altura de 130 pies. El piloto falleció a consecuencia de las heridas. El aviador fué el salvador del general Nobile, cuando el «Italia» quedó destruido en el viaje al Polo.

Limitando la importación

DECLARACIONES DE UN MINISTRO
Berlín, (radio). — Ante la comisión parlamentaria de los presupuestos, el ministro de la Alimentación ha declarado que el estado actual de la política agraria exige que se reduzcan cuanto sea posible las importaciones de productos extranjeros, con el fin de que el mercado se provea exclusivamente de productos nacionales.

Riquelme, en libertad

Madrid, (teléfono). — Ayer fué puesto en libertad el general don José Riquelme y López-Bago, detenido en Prisiones militares a raíz de los sucesos del pasado diciembre.

El general Sanjurjo en Valencia

INSPECCIONARA LOS SERVICIOS

Valencia, (teléfono). — Ayer llegó a esta, el Director de la Guardia Civil, general Sanjurjo. Procede de Barcelona, donde ha inspeccionado los servicios de la G. C. Un redactor de «La Correspondencia» habló con el general y éste le dijo lo siguiente:

«Tenía mucho descao — le dijo — de volver a Valencia. No había estado en esta hermosa ciudad desde la inauguración de la casa-cuartel de Villarreal y andaba ver de nuevo y permanecer en ella un par de días, orientándome al mismo tiempo acerca de la organización de los servicios propios del Instituto, de forma que queden debidamente garantidos los intereses de la capital, por la que siento vivísima simpatía.»

La cuestión del periódico «Euzkadi»

Bilbao, (teléfono). — Apasionadamente las derivaciones de la escisión producida en el nacionalismo vasco. El partido, que es el que inspira el diario «Euzkadi», publicó una hoja lamentando que el periódico órgano de la idea haya dejado de publicarse por orden de una fracción del partido.

El periódico sigue ocupado por numerosos muchachos de la juventud vasca, y a la puerta otros grupos impiden el acceso a los elementos de acción nacionalista. Estos por su parte se consideran dueños de la mayoría de las acciones de la empresa, y no consentirán la salida del periódico a la calle.

El pleito presenta el curioso aspecto de que por una parte hay un Consejo de administración que inspira al periódico, y otro que es dueño de los materiales de confección, y por divergencias entre ambos grupos no puede publicarse el diario.

Se dice que el diario «La Tardes», cuya inspiración y confección está a cargo de la acción nacionalista, publicará un suelto anunciando la compra por dicho grupo de las acciones que se hallan dispersas entre los elementos del partido, a fin de asegurarse la hegemonía sobre el diario «Euzkadi».

Accidentes ferroviarios

Llanes, (radio). — A la llegada del correo de Santander, a causa de una equivocación en el cambio de agujas, entró por vía muerta, chocando contra el muro de contención. Quedaron destruidos varios vagones.

Cuatro viajeros resultaron con heridas leves. Burgos, (teléfono). — A consecuencia en esta estación, intentó entrar un

El general Sanjurjo en Alicante

MASANA SALDRA PARA MADRID

Este mediodía y procedente de Valencia ha llegado en automóvil a nuestra ciudad el Director general de la Guardia Civil don José Sanjurjo y Sacanell.

La Comisión de ministros militares

ACUERDA CONCURRIR A UN CURSO INTERNACIONAL
Madrid, (teléfono). — Bajo la presidencia del Director General de Comercio, se reunió la Comisión de ministros militares, para preparar la «conferencia de España en el abastecimiento de materias militares a países extranjeros, por estimar que nuestra industria se encuentra en situación de competir, en precios y calidad con otros países.»

UNA VISITA

EN FAVOR DE LA FIESTA DE CANARVAL
Madrid, (teléfono). — Una comisión de industriales y comerciantes madrileños visitó esta mañana al general Berenguer para pedirle, que se autorizara la celebración de la fiesta del Carnaval en los paseos de Recoletos y la Castellana.

Basan su petición en la conveniencia de que con esto reanudarían sus trabajos muchas fábricas, dando con ello ocupación a los obreros parados, y el beneficio que supone para los pequeños comerciantes e industriales.

BROTOS DE COMPASERISMO

Gestión de unos periodistas

Madrid, (teléfono). — El general Berenguer recibió hoy la visita de los presidentes de las Asociaciones de la Prensa del Norte y Noroeste de España que fueron a pedirle se reuniera la publicación del periódico «La Prensa» de San Sebastián.

Desenlace fatal

MUERTE DE UN AVIADOR
Madrid, (teléfono). — En la Dirección de Aeronáutica a la un ase recibió la noticia de haber fallecido en la clínica del Dr. Camacho, en Manzanares, el piloto de Albacete, don José García, que resultó herido en un accidente ocurrido ayer.

De elecciones

LA DERECHA REPUBLICANA HA ACORDADO ABSTENERSE
Madrid, (teléfono). — En las oficinas de la derecha liberal republicana han dado una nota a la Prensa en la que comunican que se abstienen de ir a las elecciones.

La enfermedad de la Infanta Isabel

LA ENFERMEDAD DE LA INFANTA ISABEL
Madrid, (teléfono). — La Infanta Isabel pasó la noche bastante tranquila pero continúa en cama a causa de la enfermedad que padece.

UNA PROTESTA

Del Rector de la Universidad de Sevilla
Madrid, (teléfono). — Ha llegado el Rector de la Universidad de Sevilla.

Notas de dolor

LOS SIN TRABAJO
Madrid, (teléfono). — Esta mañana varios grupos de obreros sin trabajo, se situaron en el paseo de la Castellana pidiendo limosna. Fueron disueltos por la fuerza pública.

Ya vacila, hasta Cambó

Madrid, (teléfono). — «La Veu» de Barcelona publica una nota firmada por Cambó y Maura, que recuerdan la necesidad de que las Cortes futuras tengan autoridad grande para resolver los problemas económicos, financieros y culturales, existentes actualmente en España, y para ello necesitan una gran sinceridad.

Matos asegura que habrá elecciones

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas manifestándoles que traía una buena impresión de Barcelona, obtenida e su reciente viaje a la ciudad condal, añadiendo que allí trabaja todo el mundo.

Visado por la censura

Preguntando si tenía noticias de otras abstenciones políticas, contestó negativamente, continuando diciendo que el Gobierno irá a las elecciones mientras él continúe en el puesto que actualmente ocupa.

Dijo que estas abstenciones no implican una abstención general, pues hay algunos elementos que no están encuadrados en las disciplinas políticas de los partidos.

También dijo que el actual Gobierno no tiene representación política y que cada uno de sus miembros tiene la suya particular.

Añadió que la mayoría comprende que la situación actual de España sólo se puede resolver con las Cortes, y que irán a los colegios electorales a votar por quienquiera que se presente.

Pero si alguno cree que no debe ir, que no vaya.

Los republicanos catalanes creen que no se abstendrán de ir a las elecciones, según se desprende de lo que han leído en casi toda la Prensa.

Interrogado sobre si saldrían nuevos partidos de la lucha electoral, contestó que lo que salga saldrá de las Cortes, pues España las pide y el Gobierno las hará en primero de marzo del año actual.

Aniversario

Sánchez Guerra y Primo de Rivera

Hoy se cumple el segundo aniversario de la llegada del ilustre político Sánchez Guerra, acompañado de nuestro querido compañero Carlos Esplá, a Valencia.

También hoy se cumple el primer aniversario de la caída de la Dictadura primorriverista.

Los comentarios que nos sugieren estas dos efemérides, los dejamos para ocasión más propicia. Para cuando podamos hacerlos con libertad de expresión.

El excomisario de policía, Salamero, en Alicante

Anoche llegó a nuestra capital el excomisario de policía de Barcelona, don Ricardo Salamero, coronel de la Guardia Civil.

Desconocemos el motivo del viaje.

UNA NOTA

Del Club Márquez

La directiva de este Club, organizadora del extraordinario festival del domingo próximo, hace presente a la afición toda de Alicante y su provincia, que todos los elementos que componen el sugestivo cartel, tomarán parte sin excepción alguna.

Es norma de este Club, la seriedad y por ello entendemos un deber hacer la aseveración apuntada. — El Presidente, Juan Papi. — El Vice-Secretario, Vicente Santos.

Visado por la censura

Lea usted El Luchador

Recibirá usted esta preciosa colección de cinco libros inmortales, con su artístico estuche, remitiéndolo su nombre y señas, más 65 céntimos en sellos de correo por todo gasto, a la Sociedad Bíblica Flor Alta, 2 y 4 - Madrid

50 céntimos la colección completa

LOS EVANGELIOS Y LOS HECHOS DE LOS APOSTOLES

Deportivas

El partido del próximo Junes

La Directiva del Hércules F. C., en un esfuerzo digno de todo encomio ha concertado un partido con el potente Club Bada Jona F. C. en cuyas filas figuran nuestro paisano el gran Ramon-zuelo, el formidable jugador Ra-fa y el notable medio Cristia.

Por su parte los herculanos presentarán lo mejor que poseen y saldrán al field que duda cabe, a ganar demostrando así la poten-cialidad de nuestro fútbol y lo justo de nuestras aspiraciones de mejorar de posición e ingresar en primera categoría.

El C. D. Eldense se reti-ra del campeonato amateur

Por desgracia han tenido plena confirmación los rumores de que el C. D. Eldense no tomaría parte en el campeonato amateur. Los azulgrana no quieren medir sus fuerzas con rojos y blanquiazules. ¿Por qué?

De momento no creemos oportuno profundizar en este asunto; quizás más adelante.

La retirada de este Club resta alicientes al campeonato, el cual se ha de limitar a una lucha fratricida entre nuestros primeros equipos, lo que originará el desbordamiento de las pasiones. Buenos partidos para las «chinchas». Lo que precisa es no salirse de los límites de lo deportivo, pues de lo contrario toda rivalidad no deportiva, es contra-productiva.

M. G. S.

En las Palmas el Victoria F. C. vence al Club Gimnasia y Esgrima

Las Palmas, (teléfono).—La Compañía armadora del vapor holandés «Fländria» autorizó a éste a retrasar la salida para dar tiempo a los argentinos a que jugaran su partido de desempate contra el Real Victoria.

A los diez minutos de comen-zado el partido se lesionó el portero, Scarpioni, que fué sustituido por Botaso. El primer tiempo terminó con el empate a cero. En la segunda mitad, el Victoria marca dos goals por mediación de Teo-dosio y Blas. Se ha jugado con gran entusiasmo por ambos equi-pos, lo que ha resultado precioso. E Real Victoria ha jugado enormemente, honrando su título de campeón de Canarias y logran-do lo que no había conseguido hasta ahora ningún equipo espa-ñol, al batir al Gimnasia y Esgrima. En la segunda mitad se ad-vertió el cansancio de los equipos. Partido duro, aunque limpio; re-sultaron lesionados Ortiz y Cas-tillo, canarios, y Tarrío, argen-tino.

Los jugadores del Gimnasia y Esgrima embarcaron a última hora, siendo objeto de una despedi-da muy cariñosa, en la que han participado todos los Clubs y equipos locales, representaciones de la Prensa y un gentío inmenso, que los ha aclamado con entu-siasmo.

Los ingleses y el football español

En «The Daily Mail» se ha es-crito lo siguiente por su crítico de football:

«He oído que España desea en-viarnos un equipo representativo de su football para que luche con-tra el de Inglaterra en un match que quizá pueda concertarse en Londres dentro de las primeras fechas de la temporada próxima. En el caso de que el encuentro llegue a realizarse, los jugadores españoles se encontrarán en cir-cunstancias muy diferentes a las que les fueron favorables en 1929, cuando Inglaterra sufrió su primera derrota en el continente. En aquella ocasión el tam inglés viajó bajo la angustia de una at-mósfera tropical, y el partido se disputó sobre un campo despro-vido de hierba. El equipo espa-ñol, rapidísimo en esta clase de terrenos, verá su potencia consi-derablemente mermada en cual-quiera de nuestras alfombras de césped, sobre las cuales él no tie-ne aún ninguna experiencia.»

BALOMPIE

Los partidos del domingo en toda España

El próximo domingo se jugarán los siguientes partidos de la liga:

Primera división

D. Alavés D. Europa. Real Madrid-Barcelona. Real Unión-Athlétic de Bilbao. Deportivo Español-Real Socie dad.

Arenas-Racing de Santander.

Segunda división

Deportivo Coruña-Real Murcia. Iberia-Athlétic de Madrid. Real Betis-Valencia. Castellón-Real Oviedo. Sporting Gijón-Sevi la.

Tercera división

Primer grupo Valladolid-Stadium Avilés (1-1) Celta-C. Leonesa (2-1) Nacional-R. del Ferrol (0-9). Gijón-Racing de Madrid (1-2).

Segundo grupo Osasuna-Patria (4-1). Baracaldo-Aurora (3-1). Logroño-Sestao (2-2). Zaragoza-Tolosa (1-7).

Tercer grupo

Sporting-Badajona (1-5). Gimnástico Júpiter (0-4). Sabadell-Levante (7-5). Recreativo-Cartagena (2-2).

Los números entre paréntesis son los resultados de la primera vuelta.

Rubio, en Méjico

Méjico.—El domingo hizo su aparición ante el público de la capital mejicana el famoso futbolista español Gaspar Rubio, formando parte del equipo América, en partido contra el Mecexa, que está en cabeza de la clasificación local. Ganó el América por tres tantos a cero. Rubio hizo un partido espléndido y marcó dos de los goals. El público le ovacionó largamente y hoy los periódicos dedican grandes elogios a la clase del célebre jugador español.

¿Se alinean Arocha y Samitier contra el Madrid?

Barcelona.—Parece ser que Arocha, que se encuentra casi res-tablecido de la lesión sufrida en San Sebastián, podrá actuar el próximo domingo contra el Madrid. Igualmente Samitier se encuentra muy aliviado del acciden-te de Bilbao, y no sería nada extraño que también el domingo juegue contra el equipo merengue.

Abelardo Chágoz Galbe

Alquiler de bocoyes vacíos

Lea EL LUCHADOR

MUNICIPALERIAS

Un donativo

Enterado nuestro corregidor, doctor Mengual, que en el popular y típico barrio del Arrabal Roig, en la casa número 4 de la calle de la Virgen del Lluçh, habita un centenar llamado Juan Bautista Botella Galiano, tullido y con una sordera casi absoluta, ha dispuesto que se le pase un donativo de veinticinco pesetas.

Destinos públicos

Han sido elevados a la presi-dencia de la Junta Calificadora de destinos públicos los expedientes instados por los licencia-dos del Ejército, Viriato Vidal Acosta y Manuel Abellán Cañi-zares.

Igualmente a lo presidencia de nuestra Excelentísima Diputa-ción provincal, el certificado de buena conducta del aspirante a destinos provinciales José Mora Menargues.

Recibo anulado

La Alcaldía ha dispuesto que se anule el recibo de «inquinato» extendido a nombre de don Sa-turaino Perona Ortiz domiciliado en la casa número 15 pisos pri-mero y segundo de la calle de Gravina.

Alistamiento

Han sido comprendidos en el alistamiento de esta Sección para el reemplazo del año en curso, los mezos siguientes:

Marcelino Castelló Moll, San-tos Andreu Martínez y José Albe-ro Carreras.

Y han sido eliminados por asis-tirles preferente derecho a otros municipios los siguientes:

Antonio Laguna López, José Juan Vicente, Antonio Morote Vidal, y José María Soler Caña-mares.

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST LOUIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 4 a 7

PLAZA DE CASTELAR, 1, entresuelo

Consolatrix...

SI CATASTROFES Y DUELOS, DO-QUIERA ENCONTRANDO BUS-CA A TUS PENAS CONSUELO AHO-RRA GASTOS Y DESVELOS... PON CUCINA DE GAS.

LUBRIFICANTES

LUCENTUM

A. Perez Llorca Alicante

Lea EL LUCHADOR

De Villajoyosa

La velada literario-musical en el teatro Olímpica

Un público nutridísimo y ra-diante de gozo invadía el teatro Olímpica de Villajoyosa la noche del 24 del actual. Rebosantes de alegría y con ansiedad creciente esperaban todos que se levantara el telón. La impaciencia devora-ba al inmenso hormiguero, acom-odado en palcos, butacas, anfite-atros, paraíso y general. Al le-vantarse el telón una ovación prolongada, calorosa, solada a la muy elegante y bien uniformada banda, devolviendo el saludo desde el escenario nuestro simpático maestro Rodríguez, que seguida-mente empieza el espectáculo con el bonito y fino pasodoble titula-do «Sueño de artista».

Al finalizar el pasodoble es-truendosos aplausos y vivas al director, resonaron en el local.

Seguidamente ejecutaron como profesionales, la estupenda fanta-sía de Serrano, «El carro del sol», y finalizada que fué, aumentaron los aplausos y el entusiasmo del auditorio. Como segunda parte se puso en escena el juguete cómi-co en un acto titulado «Dos par-dalets una aguilera...» interpreta-do por los aficionados Estrella Mari, Marced, Guardiola y Mayor que supieron proporcionar al pú-blico un rato de risa agradable.

En la tercera parte, se empezó por la entrega de la bandera, que del patio de butacas la subieron al escenario unas simpáticas mu-chachas de la localidad, que con la sonrisa en los labios la deposi-taron en manos del maestro Ro-dríguez. Bonito y valioso regalo que la juventud jonense dona a la banda y momento emocio-nante cuando una bella artista recita una poesía a la bandera, con un viva a Villajoyosa, a la banda y al director.

De la ejecución de «La Tem-pestad» no hay que hablar te-niendo como tenemos un gran fisicorno y un maestro como Rodríguez que sabe los secretos de la música. En la fantasía de «Luccia» advertimos el momento de más entusiasmo; el clarinete principal es el obligo de la obra y Nicolás Ur's es un gran solista, por su temperamento es-pecial, por ser un buen solista e inmejorable instrumentista, me-dir bien, articular bien y sacar un tono al clarinete tan agrada-ble que nos transportaba a regio-nes de cantos suaves y melodiosos, eso es lo que hizo. El público le aplaudió frenéticamente y le hizo levantar de la silla.

El espectáculo se terminó con el brillante y colosal pasodoble de A. Rodríguez (hijo) titulado «El Centella».

El próximo domingo nuestra admirable banda asistirá con un selecto repertorio de pasodobles, a la corrida de toros que se cele-brará en Alicante.

EL CORRESPONSAL

MAXIM'S

A partir de hoy y hasta los úl-timos días de Carnaval desfilarán por este cabaret, las siguientes ar-tistas:

Marystina, Angelita Fert, Ma-rissa Cebrían, Encarnita Daza, Conchita Sánchez, Fontanela, Pe-pita Sales, Rosalada, Hermanas Manón y Jalita Orellano. Todas son brillante representación de juventud, belleza, arte, lujo y dis-tinción.

Además, dancing, por notabil-sima orquestina, hasta la madru-gada.

AUTOMOVILES «LA UNION»

Línea de automóviles

ELCHE-ALICANTE

SALIDAS

DE ALICANTE DE ELCHE

7,30 mañana 8,15 mañana

11 » conal. 9 »

12,15 » 12,15 »

3,30 tarde 2,30 tarde conal.

5 » tde. 3 » conal.

6,30 tarde 6,30 »

Administraciones: Elche, Plaza Ma-yor. — Alicante, Posada La Unión.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la ca-pital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga: Razón: Alfonso El Sabio 6-2.

Cartera del quejoso

Señor Alcalde: ¿Qué motivo, que causa existe para que las pa-tatas que es un artículo tan ne-cesario para la alimentación, se vendan a 0'45 y 0'50 pesetas el ki-lo? Usted no lo debe ignorar, cose-cha ha habido y la hay en abun-dancia en toda la provincia. Creo debe usted interesarse en este asunto, de tal vital importan-cia, por ser un artículo de prime-ra necesidad, más sabiendo que muchos jornales son tan míseros que la mayoría de las veces no alcanza para poderlas comprar.

Como ciudadano tengo el deber de decirle a usted parte de las causas de la carestía por si las desconoce.

Todas las semanas se están embarcando en este puerto, en diferentes vapores y para varios destinos, más de 400 toneladas de ese artículo, tan preciso para la vida, y además los señores acapa-radores siempre tienen en los tin-gados del muelle almacenados varios miles de sacos ¿Porqué?

Es muy triste, señor Alcalde, que nosotros las veamos embar-car y depositarlas en los tinglados del puerto, para que estos seño-res acaparadores se ganen miles de pesetas mientras nosotros, la clase oprimida y trabajadora, no las podemos comer.

Esperando ver el interés que usted se toma para no consentir este abuso y otros muchos que en esa plaza de abastos se hacen y que usted también debe conocer, queda de usted alto, y s. s

Trinitario Martínez Su casa: Avenida Aureliano Iborra, letra B.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Automóviles

CHRYSLER

Distribuidor Provincial:

Federico Guardiola

D. Gadea, 3 ALICANTE

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual SUCURSAL DE ALICANTE PASEO DE LOS MARTIRES, 3 (Casa de Lamaignere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de la petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huérfanas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA. — Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortiza-ción.

Es el Banco más extendido en España. — Cuenta con 235 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda Elche, Novelda, Orihuela, Jijona Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

DOCTOR

Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.) Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos.

Méndez Núñez, 4 ALICANTE

ESTUCOS

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras, ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º ALICANTE

PENSION ALIANTINA

BARCELONA Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

Mejoras en la ciudad

Han comenzado las obras de pavimentación de la Avenida de Alcoy (carretera de San Vicente, con ado-quina de pórfido).

Dada la actividad con que se lle- van a cabo las obras, no tardará mu-cho tiempo en estar terminado el adoquinado de esta amplia vía.

—En la presente semana finarán los trabajos de adoquinado de la ca- lle de Churruga, abriéndose inme-diatamente al tránsito público el úl-timo tramo.

De Alicante a Valencia

(Por Villajoyosa, Benisa, Gandia y Sueca. Combinado para Pego y De- nia).

Servicio diario por nuevos y cómo-dos coches, ofreciéndose a los viaje-ros los bellos panoramas de la Mari-na, de la huerta gandiense y de la Ribera.

Administración en Alicante, P. San-tísima Fdz (antes Progreso), 5.

Lea EL LUCHADOR

Lea EL LUCHADOR

LA UNION Y EL

FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA, POR-TUGAL Y MARRUECOS 61 años de existencia

Seguros contra acci-dentes.—Seguros so-bre la vida

Seguros de valores.—Se-guros contra incendios.— Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia: Don Francisco Rodrigo Mora Plaza de Isabel II, 6. r.º

Lea usted EL LUCHADOR

Lea usted EL LUCHADOR

MAXIM'S

HOY JUEVES

2 FORMIDABLES DEBUTS 2 de las afamadas estrellas

ANGELITA FERT y MARYSTINA

Secciones tarde y noche.—Entrada por consumición

Vajillas Novedades

Cristalerías para Regalos

Lámparas

Méndez Núñez, 28

—ALICANTE—

Coñac Miravet

Es el mejor. Pruébenlo y se convencerán

Central Cinema

HOY

La víctima de las rubias

Sección 6 tarde en adelante

Transportes y Mudanzas

a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante

CAMIONES RENAULT

especiales para mudanzas de muebles.

AGENCIA ANTIGUA

Vicente Asensi

Bailén, 12, Alicante

Única que dispone de perfectos elementos y garantiza la Seguridad, Rapidez y Economía en los

Transportes

Doctor Ernesto Ripoll Romeu

EX-ASISTENTE A LAS CLINICAS SCHWELZERHOF WADLSANATORLUM DE DAVOS PLATZ (SUIZA) EX ALUMNO DE LOS HOSPITALES SAINT MICHEL LAENEC DE PARIS

Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumotorax Artificial CONSULTA DE 10 a 12, SAGASTA, 3 ALICANTE

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; JUAN DE HERRERA, 4

ESUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante.

Edificios propios, especialmente construídos para colejos. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

FRANCES :— DIBUJO :— MUSICA :— GIMNASIA MUSEO. BIBLIOTECA ESCOLAR. GABINETE DE FISICA CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles LA DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita la caída de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alergia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de LA DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y garrantilla de los frascos.

BAR «CAFF' EXPRES»

Manuel Martínez

HELADOS, APERITIVOS, MARRISCOS Y DESAYUNOS, CERVEZAS, GRAN VIA NOVELDA

Imprensa de EL LUCHADOR